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ВСТУП

В наш час історія Другої світової війни є досить гострим питанням. Спроби 

політиків маніпулювати масовою свідомістю за допомогою різних міфів та кліше, 

які утворились на підґрунті конфлікту, призводять до дуже гострих протиріч та 

складних проблем у суспільстві як у нашій країні, так і за кордоном. У таких 

умовах, вочевидь, єдиним вірним способом подолання цих проблем -  вироблення 

максимально об’єктивної точки зору за рахунок неупередженого та детального 

дослідження усіх епізодів Другої світової війни.

Історія Другої світової війни є досить дослідженим питанням. Дуже велика 

кількість досліджень, які стосуються Другої світової війни присвячені «великим» 

країнам-учасницям та дуже мало уваги приділяється «малим» країнам-учасницям 

та «другорядним» театрам військових дій. Одною з таких країн є Канада, 

військову участь якої у Другій світовій майже не розглядають, приділяючи більше 

уваги питанням економіки, внутрішньої та зовнішньої політики цієї держави. 

Несправедливо замовчується загальна роль Канади у подоланні військ країн 

агресорів. У цьому контексті у загальній історичній традиції звикли ставити 

Велику Британію як країну, що внесла великий вклад у подолання агресора та 

інколи згадувати про роль та загальний вклад Канади. Така тенденція 

прослідковується певно тому, що Канаду сприймали як домініон Великої Британії. 

Але не дуже зрозуміло, чому Канада та її збройні сили залишаються у тіні від 

своєї метрополії. Вступивши в збройних конфлікт, Канада являла собою 

найсильніший та найрозвинутіший домініон Об’єднаного Королівства. Не 

дивлячись на те, що на північноамериканському континенті війна не велась, 

Канада надала, як і своїй метрополії, так і іншим союзникам істотну економічну та 

військову допомогу.
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Досить важливим є вивчення впливу Другої світової війни загалом на країни 

північноамериканського континенту. Канада не є винятком, тому важливо 

дослідити вплив цього найкровопролитнішого конфлікту на формування та 

становлення Канади як країни, її перетворення з домініону у країну яка займає 

достойне місце у «Великій сімці». Отож, питання формування та розвитку 

канадської армії та збройних сил цієї країни у цілому є досить значущим.

Проблема загальної історії та участі сухопутних збройних сил Канади у 

Другій світовій війні є досить недослідженим питанням у західній історіографії, не 

кажучи про радянську та сучасну українську історіографії.

Мета дипломної роботи полягає у розгляді історії та участі сухопутних 

збройних сил Канади у Другій світовій війні у період з 1939 р. по 1944 р.

У відповідності з метою даної роботи, поставлені такі завдання:

- дослідити розвиток історіографії та охарактеризувати наявні джерела з 

історії канадських сухопутних збройних сил під час Другої світової війни;

- визначити розвиток та стан канадських сухопутних збройних сил при вступі 

Канади у Другу світову війну;

- визначити обставини та охарактеризувати процес формування канадського 

військового контингенту на території Великої Британії за час з 1940 р. по 

1944 р.;

- розглянути та проаналізувати озброєння канадських сухопутних збройних 

сил під час Другої світової війни;

- охарактеризувати участь сухопутних збройних сил Канади у військових діях 

на Тихоокеанському театрі військових дій Другої світової війни у період з 

1941 р. по 1943 р.;

- охарактеризувати участь сухопутних збройних сил Канади у військових діях 

у Європі та Північній Атлантиці у період з 1940 р. по 1944 р.;
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Об’єкт дослідження — історія Другої світової війни.

Предмет дослідження -  історія канадських сухопутних збройних сил з 1939 
р. по 1944 р.

Хронологічні рамки. Робота охоплює історію канадських сухопутних 

збройний з початку Другої світової війни і до закінчення Італійської кампанії та 

відкриття Другого фронту у 1944 р.

Територіальні рамки дослідження. Дослідження охоплює територію Канади, 

Італії, Франції, Північної Атлантики, Азії та північної частини Тихого океану.

Теоретико-методологічна основа дипломної роботи - це діалектичні 

принципи пізнання. Для комплексного вивчення проблем були використані 

загальнонаукові (типологія і класифікація), міждисциплінарні (структурно- 

системний підхід) і суто історичні (проблемно-хронологічний, історико- 

порівняльний та ретроспективний) методи дослідження.

Дипломна робота складається зі вступу, чотирьох розділів, висновків, 

списку джерел та літератури. У вступі обгрунтовано актуальність, визначено 

об’єкт, предмет, мету і завдання дослідження, розглянуто хронологічні та 

територіальні межі, методологічну основу та вказано джерельну базу роботи.

У першому розділі проаналізовано джерела та літературу з теми даного 

дослідження. Кількість історичних праць, спрямованих на дослідження історії 

канадських сухопутних збройних сил досить значна. Розробленість теми в 

історіографії та сучасні її тенденції розвитку тісно пов’язані науковою 

актуальністю даного дослідження.

У другому розділі основна увага сконцентрована на характеристиці 

збройних сил у довоєнний час, умовах та засадах формування канадського 

військового контингенту у Великій Британії та опису зброї що експлуатувалась у 

сухопутних частинах армії Канади.
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У третьому розділі розглядаються військові дії за участі сухопутних частин 

канадської армії у Західній Європі з у період 1940-1942 рр. та Тихоокеанському 

театрі військових дії з 1941 р. по 1943р.

У четвертому розділі розглядаються події участі сухопутних частин 

канадських збройних сил у подіях Італійської кампанії союзників та участі 

канадців у подіях Дня-Д та відкриттю Другого фронту. Вклад канадських 

сухопутних збройних сил у перемогу над країнами агресорами був найбільшим 

саме під час Італійської та Нормандських кампаній.

Для написання данної роботи було використано 125 найменувань, з яких: 17 

джерел та 108 позицій літератури.
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висновки

Канада, вступивши у Другу світову війну, мала збройні сили, які не 

відповідали запитам Другої світової війни і саме тому вони знаходились у стадії 

глибокої модернізації. Якщо в 1935 р. канадські сухопутні збройні сили були 

малочисельною Міліцією, яка мала дуже низький рівень озброєності та 

матеріально-технічного забезпечення. Канадський уряд, що прийшов до влади у 

19д5 р., почав повільну модернізацію канадських збройних сил. Вже в 1940 р. 

канадська Міліція перестала існувати, ставши армією Канади. Канадський 

генеральний штаб та уряд Канади намагались створити «збалансовану» армію. їм 

дуже багато вдалось, зокрема створити велику кількість збройних підрозділів за 

дуже невеликий час, але старі проблеми з слабким матеріально-технічним 

оснащенням уряд на чолі з В. МакКензі Кінгом вирішити на момент вступу 

Канади у Другу світову війну не зміг. Головною перепоною на шляху вирішення 

цього питання стала майже повна відсутність власного військово промислового 

комплексу. Крім невеличкого заводу, що виробляв боєприпаси, Канада на початок 

війни не мала більше ніяких збройних заводів.

Після вступу Канади у війну її уряд ініціював відправку перших полків 

сухопутних частин канадської армії у Велику Британію. Вже в 1939 р. на території 

Об’єднаного королівства знаходилось 23304 військовослужбовців, а до 1944 р. це 

число виросло у 15 разів, до 343544 військовослужбовці. Слабкий розвиток 

канадського ВПК можна показати на оснащенні перших канадських військ, які 

були доставлені до Великої Британії. Але попри слабкий розвиток ВПК Канади на 

початку Другої світової війни, вже до 1944 р. рівень матеріально-технічного 

забезпеченні військ значно зріс та був не гірший, ніж у найкращих частин 

британської армії. Це відбулось завдяки тому, що Канада до 194J р. почала 

забезпечувати потреби власних військ у зброї та військовій техніці сама. Саме це
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стало дуже великим досягненням Канади. Канада не тільки спромоглась 

виробляти британські зразки зброї на власних збройних заводах, а й розробляти 

свої власні зразки озброєння. Ці зразки озброєння були не завжди дуже вдалими, 

як це було наприклад з танками «Ram» та «Ram II», але канадські зброярі 

розробили й дуже вдалі зразки озброєння, наприклад танк «Sherman Firefly». Такі 

досягнення для країни, що не могла в 1939 р. забезпечити свої танкові дивізії 

жодним власним танком, але вже в процесі розвитку військових дій почала 

будувати власні танки, були дуже значними.

З 1940 р. канадські сухопутні збройні сили почали активно приймати учать у 

військових операціях. Перші три операції на Європейському театрі, що відбулись 

з 1940 р. по 1941 р. на щастя для канадців були безкровними. Першою операцією 

стала участь канадських інженерів у розширені скельної фортеці на Гібралтарі, 

другою операцією стала експедиція на арктичний архіпелаг Шпіцберген, а 

третьою операцією стала учать канадців в окупації Ісландії. В жодній з цих 

операцій канадські сухопутні війська не мали контакту з супротивником.

Попри те, що на Європейському театрі військових дій перші військові 

операції за участю канадських сухопутних військ пройшли безкровно, вже в 1941 

р. канадські сили потрапили у справжню м’ясорубку на Тихоокеанському театрі 

військових дій. Цією м’ясорубкою став штурм японськими військами Гонконгу. 

Якщо перші військові операції для сухопутних частин армії Канади пройшли без 

контакту з супротивником, то військові дії у Гонконгу мали тяжкі наслідки. 

Недостатньо навчені, недоукомплектовані, здатні хіба що до гарнізонної служои у 

мирний час, погано озброєні та забезпечені канадські війська потрапили у 

незнайомі природно-географічні умови, де зустрілись з переважаючими силами 

японської імператорської армії. В результаті канадські частини, які взяли участь у 

обороні Гонконгу, були вщент розбиті. Поразка гарнізону Гонконгу, до складу 

якого входили канадські частини, стала першою кривавою ілюстрацією
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прорахунків як британського військового командування, так і канадського 

військового командування. Після розгрому канадських військ у Гонконзі військове 

командування канадського генерального штабу змінило свої принципи щодо 

спорядження, відбору та навчання сухопутних військ, що в майбутньому 

прийняли участь у військових діях.

Наступним ще більшим потрясінням для командування армії Канади та 

командування армії Великої Британії стали результати Дьеппського рейду, де 

через низку грубих помилок командування, величезні прогалини у планування та 

слабкій міжвійськовій організованості канадські сухопутні сили втратили 3336 

військовослужбовців з 4961, які взяли участь у Дьеппському рейді. Такі серйозні 

втрати були не через низьку бойову ефективність канадців, операція «Ювілей» 

була провалена ще початку свого планування. Британський штаб міжвійськових 

операцій, не врахував багатьох особливостей майбутньої операції. Для 

канадського військового керівництва та канадського суспільства результати 

операції «Ювілей» стали шокуючими. Перше бойове хрещення в повноцінній 

бойовій операції на Європейському театрі військових дій стало для канадських 

збройних сил стало трагічним, та вивело канадські сухопутні збройні сили з 

військових дій більше ніж на рік.

Після паузи більше ніж у рік, вже в 1943 р. канадські сухопутні сили 

активізуються, взявши участь у військових подіях на Сицилії, де за оільш ніж 

місяць активних військових дій канадські сили проявили себе тільки з кращої 

сторони. Саме канадці з поміж усіх британських формувань, що прийняли участь 

у операції «Хаскі» змогли прорватись на найбільшу відстань в глиб о. Сицилія. 

Своїми ефективними військовими діями на Сицилії, канадці спроміглись 

мінімізувати свої втрати.
Канадські війська продовжили свою участь у Італійській кампанії, 

висадившись разом з британцями 3 вересня 1943 р. на узбережжі Аленнінського
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півострову. За більше ніж рік активних військових дій канадські війська пройшли 

з боями шлях від Калабрії, що на півдні Апеннінського півострову, до Коріано на 

півночі Італії. Шлях канадських сухопутних частин через територію Італії був 

дуже тернистим. Італійські частини, у вересні 1943 р. активно відступали та не 

вдавались до будь-якого спротиву. Але вже у кінці вересня 1943 р. Німеччина 

окупувала територію Італії, саме війська вермахту, що прийшли на зміну 

італійським частинам, стали дуже грізними супротивником, як для канадців, так і 

для всіх союзних військ у Італії в цілому. Військові дії у Італії за участю 

канадських сухопутних збройних сил не характеризуються масштабними битвами, 

як це було на Східному фронті, битви тут були більш локальні, війська союзників 

суперничали з військами вермахту за кожне місто, за кожне селище. Канадські 

сухопутні збройні сили, що воювали у Італії прийняли участь у величезній 

кількості подібних локальних зіткнень з вермахтом. Хоча ці зіткнення були і 

локальними та в них була задіяна відносно невелика кількість військ, ці зіткнення 

характеризуються сильною запеклістю. Найяскравіший приклад такої запеклості, 

бій канадських сил з вермахтом у Ортоні. Окрім сильних оборонних позиції 

вермахту у багатьох населених пунктах Італії, союзники на своєму шляху з 

визволення Італії подолали три міцні оборонні лінії, на яких закріпились війська 

Німеччини. Канадські сили під час військових дій у Італійській кампанії понесли 

втрати в близько 5900 військовослужбовців вбитими та 19364 пораненими. В 

цілому сухопутні збройні сили Канади внесли неоціненний вклад у цю дуже 

важливу військову кампанію, далекосяжні результати якої дозволили союзникам 

відкрити Другий фронт та ефективно на ньому наступати.

В 1944 р. канадські сухопутні формування прийняли активну участь у 

військових діях Нормандської кампанії. Канадські сухопутні сили під час 

військових дій цієї кампанії взяли участь у багатьох ключових моментах, які 

вплинули на позитивний для союзників розвиток подій у Нормандії. Зокрема це
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стали такі події: висадка на пляжі Джуно та його утримання, штурм Кан та участь 

у закритті Фалезького котлу. Певно найбільшим вкладом канадських сухопутних 

сил стало саме закриття Фалезького котлу. Завдяки героїзму канадських 

військових вдалось закрити цей котел та припинити відступ німецьких військ з 

Нормандії. Фалезький котел став пасткою для німецьких сил, 10000 німецьких 

солдатів в ньому загинуло, а 150000 потрапило у полон до союзників. В цілому 

удар союзників у Нормандії став важким для Німеччини, а відкриття Другого 

фронту прискорило звільнення Європи від нацистів та їх остаточну поразку.

1943-1944 рр. стали часом піку активності канадських сухопутних збройних 

сил у військових діях. Канадські сухопутні сили під час Другої світової війни 

внесли відчутний внесок у перемогу над Німеччиною та її союзниками.
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